



第 56 期

2023 年 9 月

安全环保通讯

吴江华衍水务有限公司

目录

CONTENTS



公司新闻

- 01 吴江区委书记李铭慰问高温下的吴江华衍一线劳动者
- 02 吴江区委副书记季恒义调研吴江华衍高峰供水工作
- 03 喜讯！吴江华衍荣获港华优质服务计划 2022 年度评选三项大奖
- 04 苏州市生态环境局局长金春林调研庙港水源地生态环境情况



培训与演练

- 05 吴江华衍顺利开展半年度保安集训及冲岗演练
- 06 吴江华衍液氧泄露应急预案演练顺利进行
- 07 吴江华衍有限空间作业培训基地第一期取证培训顺利举办
- 08 工作许可证授权人士培训



安全检查

- 09 总经理安全检查



安全环保小课堂

- 10 夏日安全知识

吴江区委书记李铭慰问高温下的吴江华衍 一线劳动者

7月14日，吴江区委书记李铭一行莅临吴江华衍慰问高温一线职工，并检查高峰供水保障工作。

连日高温下，吴江已开启“烧烤模式”，吴江华衍生产、管网、水质检测、工程建设等岗位一线职工冒着酷暑坚守岗位，为全区百姓送去清凉。李铭向职工代表们送上了防暑用品，勉励大家坚守岗位、恪尽职守，保障全区供水安全。



进入夏季高温时节，用水需求大增，供水压力加大，生活生产用水安全保供成为重要任务。在吴江华衍客服中心，李铭仔细询问今年高峰供水保障工作的开展情况。

李铭指出，要抓好水质监测、供水布局优化、蓝藻预警、应急物资储备等各项工作，用责任和担当筑牢城市供水“生命线”，全力保障吴江生产生活用水安全。要用好智慧水务平台，着力构建覆盖“从源头到龙头”的全流程智慧水务，推动“数字产业化”，为吴江经济社会发展带来新的增量。

吴江华衍总经理姜莉介绍，在供水保障方面，吴江华衍已按照70万吨的最高日供水量做好充足准备，去年，吴江区供水优化平衡改造工程已顺利通水，该工程可有效应对吴江城区的早晚高峰供水压力；在水质监测方面，吴江华衍通过人机结合的方式，加强对蓝藻的监测和打捞，加密对特征污染物的检测，并在管网和二次供水泵房配置了数百个水质检测点，实现从“源头”到“龙头”的全流程、全天候水质安全保障。



吴江区副区长季恒义调研吴江华衍高峰供水工作

随着气温升高，用水需求不断攀升，供水压力增加，给供水保障工作带来挑战。7月25日上午，吴江区副区长季恒义带队莅临吴江华衍，调研高峰供水保障情况。



季恒义一行相继检查了吴江华衍调度中心、第二水厂和水质检测中心，详细了解高峰供水各项工作的部署和开展情况。在随后进行的座谈会上，吴江华衍总经理姜莉介绍，从供水能力到物资

储备，吴江华衍已做好各项准备工作应对高峰供水。夏季，水源地特征污染物有暴发的风险。对此，吴江加强蓝藻监测和打捞，加密特征污染检测，配置数百个水质检测点，实现从“源头”到“龙头”的全流程、全天候水质安全保障。针对近期水源地二甲基异茨醇升高的情况，吴江华衍借助智慧水务，实时监测，及时调整生产工艺，确保水质达标。

季恒义肯定吴江华衍各项高峰供水保障工作，要求吴江华衍切实践行使命担当，持之以恒保障好全区生产、生活用水，此外，在做好高峰供水保障的同时，也要时刻绷紧安全弦，尤其要做好危化品的管理，加强隐患排查，筑牢安全生产防线。



喜讯! 吴江华衍荣获港华优质服务计划 2022 年度评选三项大奖

9月14日,港华优质服务计划2022年度评选奖项公布,在106家产出项目企业、742个完成项目中,吴江华衍表现出色,制水者小组《降低二厂高峰供水期间配水泵组故障率》项目获得“最佳SQS项目”和“卓越贡献奖”,吴江华衍



港华优质服务计划

2022年度评选暨2022年度区域季度评比获奖通告

一、2022年度SQS指导委员会及项目奖

(一)指导委员会奖项

| 公司名称 | 所获奖项 |
|-------------|------------|
| 陆良港华燃气有限公司 | 最佳SQS指导委员会 |
| 武汉天燃气有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |
| 吉林港华燃气有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |
| 马鞍山港华燃气有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |
| 黄山港华燃气有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |
| 吴江华衍水务有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |
| 苏州港华燃气有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |
| 马鞍山华衍水务有限公司 | 优秀SQS指导委员会 |

指导委员会获得“优秀SQS指导委员会”称号,优异表现得到集团领导的高度肯定。

在2022年度的SQS工作中,各部门积极参与,共成立SQS小组13个,完成项目课题13个,从生产运行、节能降耗、安全管理、客户服务等方面发现问题并研究解决方案,不断将SQS的

理念融会贯通。制水者小组获奖项目从保障水厂夏季高峰供水出发,通过优化,提升配水泵组运行稳定性,实现节能减排,创造有形得益。同年,此项目参与全国QC小组成果发表及国际质量管理成果发表均取得荣誉。得益于公司领导及各部门同事对SQS工作的高度重视和大力支持,吴江华衍在SQS的推行过程中,取得了累累硕果。作为供水企业,吴江华衍将继续围绕“安全可靠,团结共赢,结果导向”的核心价值观,自下而上的持续进行质量优化改进,勇当行业质量标杆。

苏州市生态环境局局长金春林调研庙港水源地生态环境情况

9月16日上午，苏州市生态环境局局长金春林带队来吴江调研庙港水源地生态环境情况。吴江华衍总经理姜莉陪同调研。

金春林一行来到吴江第一水厂，登船调研水源地生态环境情况。金春林肯定吴江华衍始终按照政府“早预警、早准备、早防范、早处置”的要求，积极落实“挡、引、捞、控”并举的蓝藻应急防控体系，要求吴江华衍继续做好水源地巡查工作，切实保障饮用水水源环境安全。

下一步，吴江华衍将持续贯彻落实政府要求，提高思想认识，严密监控水源地水质变化，绷紧安全弦，不断完善“从源头到龙头”的多级安全屏障举措，全力保障安全供水。



吴江华衍顺利开展半年度保安集训及冲岗 演练

为强化安全管理，提升保安人员业务能力及实操水平，9月11日，吴江华衍二水厂进行了保安集中培训和冲岗演练。



此次培训以队列、安防设备使用、《保安管理制度》《反恐管理制度》、纪律规范为主要培训内容，旨在加强保安人员实操能力及对理论知识的掌握，结合保安自身日常工作中发现的问题进行答疑解惑，强调人员、车辆、物料进出管理要求，使其能更好的开展日常安保反恐工作。

此次冲岗演练模拟可疑人员强行冲岗，根据《保安反恐应急预案》要求，立即启动部门级响应。登记岗及立岗人员立即上前进行阻拦、规劝，拖延其行进速度，监控岗立即启动一键报警并向行政负责人汇报，并时刻关注周边情况，防止其他可疑人员乘机潜入，应对岗立即穿戴防暴装备配合现场登记岗对人员进行控制，并最终将其制伏，等待公安到达现场处置，待行政负责人现场确认安全后终止应急响应。

此次演练有效提高了保安对理论知识及突发事件处理流程的掌握，强化了保安应对突发事件的处理能力。吴江华衍将一如既往的加强安全防护，不断提升自身业务能力，保持高度警惕，以应对日常工作及各类突发事件的发生，为安全生产提供坚强的后盾。



吴江华衍液氧泄露应急预案演练顺利进行

为保证安全生产，锻炼液氧泄露应急处置能力，保障人员生命安全，9月25日，吴江华衍开展液氧泄露应急预案演练。



此次演练模拟第二水厂液氧站 1#汽化器管道处破裂发生泄漏的场景。根据《液氧泄露应急预案》的要求，吴江华衍立即启动部门级响应。生产保障组时刻监测水厂工艺运行情况，警戒监测组立刻做停气处理并疏散无关人员，在离漏气区域较远且足够安全的区域拉起警戒线，同时联系液氧供应商，安排抢险人员在做好防护的情况下进行抢修作业。公司人员同液氧供应商协同合作，最终完成泄漏点修复，恢复正常生产，终止应急响应。

此次演练提高了应急救援人员的处置熟练程度和实战技能，加强了交流沟通、协调合作能力，为供水安全再添一重保障。

吴江华衍有限空间作业培训基地第一期取证培训顺利举办

9月6日至8日，吴江华衍组织相关部门员工及承建商人员开展了第一期有限空间作业取证培训。参与此次培训取证的学员共32人，培训分为理论和实操两大内容，涵盖有限空间的风险识别、安全操作规程、应急处理等方面。培训导师对有限空间作业中使用频率较高的三脚架、安全带、空气呼吸器、气体检测仪等器具的使用方式、注意事项进行了详细讲解。



随后通过研究剖析典型案例，详细阐述有限空间作业的安全技术操作规程及现场安全管理等。实操演练环节，作业人员模拟进行有限空间作业，人员突发意外后实施紧急救援的场景。深刻认识到有限空间作业所存在的潜在危险，以及必须执行“先通风、后检测、再作业”标准程序的重要性，真正掌握有限空间作业的各类安全事项。

学员需通过理论及实操两轮考试，方能获得有限空间作业资格。吴江华衍将持续开展有限空间作业安全培训。

作为供水企业，吴江华衍存在水池、水箱、阀门井、大口径管道等多种有限空间。为有效提升员工及合作



单位人员安全防范意识及技能，杜绝有限空间作业安全事故的发生，吴江华衍于2022年投资建设了有限空间作业培训基地，现已顺利通过港华集团企业安全及环保管理部认证。公司3名安全管理人员于今年参加了港华集团培训学院组织的《有限空间作业导师培训课程》培训，取得了有限空间作业导师资格证。

《有限空间作业导师培训课程》培训，取得了有限空间作业导师资格证。

工作许可证授权人士培训

为进一步落实企业安全生产主体责任，贯彻“安全第一、预防为主、综合防范”的方针。2023年9月27日，吴江华衍安全风险部组织公司各部门相关人员进行“工作许可证授权人士培训”。



此次培训主要是为了更好的宣贯工作许可证制度，贯彻落实公司的安全管理要求。培训内容包括：工作许可证制度的解释、危险作业分类及特点、危险作业管控措施和工作许可证填写等。

通过此次培训，各部门授权人士了解了签发工作许可证的具体要求，在今后的危险作业中，能给予更好的安全指导和监管，降低作业风险水平，提高了公司整体安全管理能力。

安全检查

Anquan jiancha

七月

企业风险自评



7月24日，姜莉总经理及相关人员一行按照港华集团企业安全及环保管理部的『华衍板块总经理每月安全及风险管理检查计划』对“企业风险自评”内容进行检查，检查发现企业风险自评培训签到表未明确参加人员姓名、企业风险自评结果审批流程不完善，其余检查项目均符合要求。

八月

水质控制及污水处理

8月28日，姜莉总经理及相关人员一行按照港华集团企业安全及环保管理部的『华衍板块总经理每月安全及风险管理检查计划』对“水质控制及污水处理”内容进行检查，检查发现应急物资检查表设置不合理，已完成整改。



九月

承建商安全管理



9月22日，姜莉总经理及相关人员一行按照港华集团企业安全及环保管理部的『华衍板块总经理每月安全及风险管理检查计划』对“承建商安全管理”内容进行检查，检查结果均符合要求。

安全环保小课堂

Anquan huanbao xiaoketang

天干物燥，秋天防火需重视！

1. 不乱扔烟头。

秋季风多雨少，天干物燥，特别要警惕吸烟引起火灾，随手乱扔烟头易引起火灾，请一定要注意。

2. 不随意摆弄电器设备。

家用电器或电气线路起火，首先要切断电源，再用灭火器或水灭火，不可带电直接泼水灭火，以防触电或电器爆炸伤人。

3. 火场逃生时，保持冷静，正确估计火势。

如火势不大，应当机立断，披上浸湿的衣物、被褥等向安全出口方向逃离。逃生时不可乘坐电梯。逃生时应随手关闭身后房门，防止烟气尾随进入。



4. 家中一旦起火，必须保持冷静。

对初起火灾，应迅速清理起火点附近可燃物，并迅速利用被褥、水及其它简易灭火器材控制和扑救。救火时不要贸然打开门窗，以免空气对流，加速火势蔓延。

5. 家庭中宜配备家用灭火器。

常见的手提式干粉灭火器使用方法：占据上风方向，拔去灭火器保险销，手握喷嘴，对准火焰根部，将灭火器上部手柄压下，左右扫射，快速推进，直至火焰熄灭。

随着天气逐渐变得干燥

大家一定要重视消防安全哦！

如不慎发生火灾不要惊慌

要及时拨打火警电话 119！

